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Beslutande ledamöter 
Mohamed Yassin (MP) (Ordförande) 
Zinaida Kajevic (S) (Vice ordförande) 
Linda Obiedzinski (M) (Andre vice ordförande) 
Peter Johansson (S) 
Nada Johansson (S) 
Yakup Veysel (S) 
Leon Nawrot (L) 
Jan-Eric Johansson (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) §§1-3 
Berit Eskilsson (SD) 
Nina Jakku (V) 
Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M)  ersätter Pernilla Röjner (M) 
Arian Bagher (SD) §§5-17 ersätter Michael Hård af Segerstad (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Larsson (S) 
Albin Mikullovci (S) 
Madeleine Lagerstedt (S) 
Radwan Moussawi (S) 
Dennis Svensson (MP) §§1-3, §§5-8, §§15-17 
Marianne Friedman (L) §§1-7 
Philip Alexander Dante (M) §§1-7 
Oskar Wendel (M) §§1-14 
Arian Bagher (SD) §§1-4 
Linda Nordin (SD) 
Katarina Brändström (V) 
Ahrne Christiansson (V) 
 
Övriga närvarande 
Serene Rosberg (förvaltningsdirektör) 
Josefine Storm (utvecklingssekreterare) 
Annika Åsberg Renman (avdelningschef) §§1-14 
Linda Abrahamsson (avdelningschef) §§1-14 
Annika Niehoff (HR-chef) §§1-14 
Ida Alm (utredningssekreterare) 
Eva Fröding (enhetschef) §§1-14 
Gabriella Fricke (enhetschef) §11 
Kim Soleus (teamledare) §§1-7 
Moa Morin (enhetschef) §§1-9 
Helene Åkesson (Sveriges lärare) §§1-14 
Gezim Isufi §§1-7 
Emma Germundsson (rektor) §§1-16 
Kirti John (utredningssekreterare) §§5-7 
Attila Rostovanyi (beredskapssamordnare) §§8-10 
Linda Ahlholm (rektor) §§1-3 
Hanna Cinthio (Pedagogisk Inspiration) §§1-3 
Vivianne Majoros Wastrell (utredningssekreterare) §§7-9 
Camilla Ali (förvaltningsjurist) §§15-17 
Matilda Hedén  (enhetschef) §§1-3 
Sandra Blomqvist Albaida (socialsekreterare stöd och rådgivning) §§1-3 
Linda Berg (utbildningschef) §§1-16 
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Sarah Nylund (kommunikatör) §§1-7 
Elin Ewers (utvecklingssekreterare) §§1-4 
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för att motverka hedersrelaterat våld och förtryck i Malmös förskolor 
§4 Granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 
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§16 Borttagen på grund av sekretess 
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§ 1 Val av justerare 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden utser Linda Obiedzinski (M) att justera dagens protokoll. 
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§ 2 Information från förvaltningen 2025 

FSKF-2024-15609 
 
Sammanfattning 
Serene Rosberg, förskoledirektör, informerar om att en årlig övergångskonferens är 
genomförd för förskola och grundskola där rektorer och biträdande rektorer i både 
kommunal och fristående verksamhet deltagit. 
 
Nästa steg i översynen av ledningsfunktioner är att ta fram en projektplan med inriktning 
på rektors uppdrag och fullt chefsmandat för biträdande rektorer. 
 
Förvaltningen fick i november 2024 ett uppdrag av nämnden att se över 
strukturersättningsmodellen. Kim Soléus controller, informerar nämnden om planerad 
process för det fortsatta arbetet framåt med strukturersättningsmodellen. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden har tagit del av informationen. 
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§ 3 Information rörande uppföljning kring förvaltningens arbete och 
insatser för att motverka hedersrelaterat våld och förtryck i Malmös 
förskolor 

FSKF-2025-1393 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden informeras om förvaltningens arbete för att motverka hedersrelaterat 
våld och förtryck i Malmös förskolor. 
 
Förskoledirektör Serene Rosberg och enhetscheferna Moa Morin och Matilda Hedén 
informerar om den fortsatta uppföljningen av plan för kompetensutveckling om 
hedersrelaterat våld och förtryck samt om det fortsatta arbetet för att motverka 
hedersrelaterat våld och förtryck under 2025. 
 
Därefter redogör Sandra Blomqvist Albaida på Resursteam heder och Hanna Cinthio från 
Pedagogisk inspiration och Malmö universitet bland annat om det stöd i arbetet mot 
hedersrelaterat våld och förtryck som förskolorna erbjuds. Slutligen beskriver rektor Linda 
Ahlholm hur hon som rektor arbetar för att motverka hedersrelaterat våld och förtryck. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden har tagit del av informationen. 
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§ 4 Granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 

FSKF-2024-1445 
 
Sammanfattning 
Enhetschef Moa Morin föredrar kortfattat ärendet.  
 
Detta ärende avser ett uppföljande yttrande över Malmö stadsrevisions granskning av 
förskolenämndens arbete mot hedersrelaterat våld och förtryck. Yttrandet innehåller en 
uppföljning av de åtgärder som genomförts i relation till granskningens rekommendationer 
samt dess effekter i verksamheten. Sammanfattningsvis kan förskolenämnden i sitt yttrande 
konstatera att åtgärderna har genomförts enligt plan och att de bidragit till att stärka 
nämndens arbete mot hedersrelaterat våld och förtryck. Yttrandet understryker att det 
långsiktiga och kontinuerliga utvecklingsarbetet inom värdegrundsuppdraget och kring 
samverkan med vårdnadshavare behöver fortsätta prioriteras för att stärka 
förutsättningarna för måluppfyllelse inom arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till uppföljande yttrande över 
granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och Greta Rafstedt (M) reserverar sig till 
förmån för att återremittera ärendet, samt för bifall till egna yrkanden, bilaga 1. 
 
Berit Eskilsson (SD) anmäler en muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
Linda Obiedzinski (M) yrkar att yttrandet ska återremitteras i syfte att förtydliga i vilken 
utsträckning förskolenämndens insatser har den påstådda effekten i förskolans 
verksamheter. 
 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till Linda Obiedzinskis (M) 
återremissyrkande. 
 
Linda Obiedzinski (M) inkommer även med följande tilläggsyrkanden: 
 
1. att uppdra till förvaltningen att kartlägga effekterna av de informationsinsatser som 
genomförts under 2024 
 
2. att uppdra till förvaltningen att kartlägga förskolornas och personalens kunskap om 
hedersrelaterat våld och förtryck och kunskap om hur hedersnormer och 
hedersproblematik kan upptäckas 
 

8



 
 
 
 
 
 

 
 
 

3. att uppdra till förvaltningen att kartlägga omfattningen av barn av behov av socialt stöd, 
hedersnormer och hedersrelaterat våld och förtryck i Malmös förskolor 
 
4. att uppdra till förvaltningen att i kommande Förskoleenkät inkludera föräldrars 
upplevelse, information och kunskap av de hedersrelaterade insatser som genomförts i 
Malmös förskolor 
 

Ajournering 
Mohamed Yassin (MP) begär ajournering. Mötet ajourneras mellan kl. 10:43-11.05 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Linda Obiedzinskis (M) återremissyrkande 
och frågar om det är nämndens mening att avgöra ärendet idag. Ordföranden finner att 
nämnden vill besluta om ärendet idag. 
 
Därefter frågar ordföranden nämnden om tilläggsyrkandena kan behandlas på en och 
samma gång. Linda Obiedzinski (M) invänder och önskar att de ska behandlas var för sig. 
Således hanterar ordföranden yrkandena var för sig. 
 
Mohamed Yassin (MP) inleder med att fråga om nämnden kan avslå Linda Obiedzinskis 
(M) första tilläggsyrkande och finner att nämnden avslår det. Linda Obiedzinski (M) begär 
votering som genomförs enligt följande: 
 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för avslag och Nej-röst för 
bifall till Linda Obiedzinskis (M) första tilläggsyrkande. Omröstningsordningen godkänns 
av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster och 4 Nej-röster, vilket innebär att nämnden avslår 
tilläggsyrkandet, se voteringslista, bilaga 2. 
 
Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan avslå Linda Obiedzinskis (M) 
andra tilläggsyrkande och finner att nämnden avslår det. Linda Obiedzinski (M) begär 
votering som genomförs enligt följande: 
 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för avslag och Nej-röst för 
bifall till Linda Obiedzinskis (M) andra tilläggsyrkande. Omröstningsordningen godkänns 
av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster och 4 Nej-röster, vilket innebär att nämnden avslår 
tilläggsyrkandet, se voteringslista, bilaga 3. 
 
Sedan frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan avslå Linda Obiedzinskis (M) 
tredje tilläggsyrkande och finner att nämnden avslår det. Linda Obiedzinski (M) begär 
votering som genomförs enligt följande: 
 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för avslag och Nej-röst för 
bifall till Linda Obiedzinskis (M) tredje tilläggsyrkande. Omröstningsordningen godkänns 
av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster och 4 Nej-röster, vilket innebär att nämnden avslår 
tilläggsyrkandet, se voteringslista, bilaga 4. 
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Slutligen frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan avslå Linda Obiedzinskis (M) 
fjärde tilläggsyrkande och finner att nämnden avslår det. Linda Obiedzinski (M) begär 
votering som genomförs enligt följande: 
 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för avslag och Nej-röst för 
bifall till Linda Obiedzinskis (M) fjärde tilläggsyrkande. Omröstningsordningen godkänns 
av nämnden. Resultatet blir 8 Ja-röster och 4 Nej-röster, vilket innebär att nämnden avslår 
tilläggsyrkandet, se voteringslista, bilaga 5. 
 
Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden godkänner förvaltningens förslag till 
uppföljande yttrande över granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. 
Ordföranden finner att nämnden godkänner yttrandet. 

Beslutet skickas till  
Malmö stadsrevision 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Granskning av arbetet mot 

hedersrelaterat våld och förtryck 
• Förslag till uppföljande yttrande över granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld 

och förtryck 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 240320 Granskning av arbetet mot 

hedersrelaterat våld och förtryck 
• Yttrande över granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 
• Granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 
• Arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck SR-2023-81 
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Bilaga 1           

 

Reservation 
 

FSKF-2024-1445 Granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck  
 

Ärendet berör det uppföljande och sista yttrande Förskolenämnden ska lämnar till revisionen 
med anledning av deras granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. Moderaterna 
ställer sig, då som nu, frågande till delar av de insatser som har genomförts, men framför allt till 
vilka effekter insatserna har fått i förskolans verksamhet.  

Granskningen av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck, som offentliggjordes i februari 
2024, blottlade situationen i Malmös förskolor. Det var dock inte första gången, redan 2021 kom 
en annan granskning som även den visade allvarliga problem. Att förskolan har haft 
hedersrelaterade problem var tyvärr ingen nyhet, men 2024 års granskning visade i högre grad 
omfattningen. Socialdemokraternas, Liberalernas och Miljöpartiets reaktioner på granskningen sa 
tyvärr det mesta. Oavsett om det var personalens fel, förvaltningens fel eller om revisionen gjort 
en missvisande granskning, viftades problemen i hög utsträckning bort. Oaktat de styrande 
partiernas inställning, lämnade revisionen ett antal rekommendationer som man inte hade fog att 
motsätta sig.  

Under året har därför diverse, främst informationsrelaterade, insatser genomförts. Utöver 
informationsinsatserna, lägger förvaltningen och de styrande partierna stor vikt vid att ungefär 
hälften av alla kommunala förskolor genomfört insatsen Trygga barnet, som handlar om att 
”upptäcka tidiga tecken på ogynnsam utveckling och öka benägenheten att lyfta detta med 
vårdnadshavare” samt att arbeta förebyggande. Även om Trygga barnet i allt väsentligt är en bra 
fortbildning och insats, fokuserar den på förebyggande arbete i ett bredare perspektiv än just 
hedersrelaterad problematik.  

Moderaternas främsta synpunkt i relation till förvaltningens och de styrande partiernas förslag till 
yttrande, berör det faktum att vi inte har några konkreta underlag på vilka effekter 
informationsinsatserna och andra insatser haft i verksamheterna. I förslaget till yttrande kan man 
genomgående läsa att åtgärderna och insatserna har bidragit till att chefer och personal fått ta del 
av korrekt information om rutiner och processer. Att korrekt information har tillhandahållits är 
dock inte ett bevis på att den har mottagits eller förståtts - och inte heller på att man agerar 
korrekt därefter.  

Det underlag som kommit nämnden till del för att påvisa effekterna är enbart utvalda kvalitativa 
kommentarer. Det glädjer Moderaterna att utvald personal anser att informationsinsatserna och 
andra åtgärder bidragit till personalens kompetens, men Moderaterna anser att det behövs vidare 
underlag för att konstatera att de insatser som genomförts varit tillräckliga - på alla förskolor, hos 
all personal, i hela staden.  

11



  
  
 
Med anledning av detta yrkade Moderaterna att ärendet skulle återremitteras, ”i syfte att förtydliga i 
vilken utsträckning förskolenämndens insatser har den påstådda effekten i förskolans verksamheter”.  

Moderaterna yrkade även på en rad tilläggsattsatser, som samtliga syftar till att kartlägga 
effekterna av de insatser och åtgärder Förskoleförvaltningen genomfört under det gånga året. 
Dessa förslag handlar inte om att hitta fel för sakens skull, utan handlar om att ha bättre underlag 
för att kunna säkerställa att det som genomförts är tillräckligt och fått önskad effekt i 
verksamheterna.  

att kartlägga effekterna av de informationsinsatser som genomförts under 2024 

att kartlägga förskolornas och personalens kunskap om hedersrelaterat våld och förtryck och kunskap om hur 
hedersnormer och hedersproblematik kan upptäckas  

att kartlägga omfattningen av barn av behov av socialt stöd, hedersnormer och hedersrelaterat våld och förtryck i 
Malmös förskolor 

att i kommande Förskoleenkät inkludera föräldrars upplevelse, information och kunskap av de hedersrelaterade 
insatser som genomförts i Malmös förskolor 

Då samtliga av våra yrkanden inte vann nämndens gehör, väljer vi att reservera oss mot beslutet. 
Vi tycker det är oerhört tragiskt att de styrande partiernas och förvaltningens vilja att lägga denna 
granskning bakom sig går före att säkerställa att vi som ytterst ansvariga för förskolans 
verksamhet gör allt i vår makt - med vetskapen om att det får rätt effekt - för att skydda Malmös 
barn och säkerställa en god och trygg miljö för både barn och personal.  

 

Förskolenämnden 2025-01-29 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M) 

Greta Rafstedt (M) 

 

Med instämmande av 

Philip Dante (M)  

Oskar Wendel (M) 
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-01-29 

 
 

 

Voteringslista: § 4 
Ärende: Granskning av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck,  FSKF-2024-1445 
 
Voteringslist(or) 
 
Bilaga 2. Votering om Linda Obiedzinskis (M) första tilläggsyrkande, Ja-röst för avslag och 
Nej-röst för bifall 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  Nej  
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  Nej  
Berit Eskilsson (SD), Ledamot  Nej  
Nina Jakku (V), Ledamot Ja   
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot Ja   
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare  Nej  
Resultat 8 4 0 

 
Bilaga 3. Votering om Linda Obiedzinskis (M) andra tilläggsyrkande, Ja-röst för avslag och 
Nej-röst för bifall 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  Nej  
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  Nej  
Berit Eskilsson (SD), Ledamot  Nej  
Nina Jakku (V), Ledamot Ja   
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot Ja   
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare  Nej  
Resultat 8 4 0 

 
Bilaga 4. Votering om Linda Obiedzinskis (M) tredje tilläggsyrkande, Ja-röst för avslag och 
Nej-röst för bifall 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  Nej  
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-01-29 

 
 

 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  Nej  
Berit Eskilsson (SD), Ledamot  Nej  
Nina Jakku (V), Ledamot Ja   
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot Ja   
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare  Nej  
Resultat 8 4 0 

 
Bilaga 5. Votering om Linda Obiedzinskis (M) fjärde tilläggsyrkande, Ja-röst för avslag och 
Nej-röst för bifall 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  Nej  
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  Nej  
Berit Eskilsson (SD), Ledamot  Nej  
Nina Jakku (V), Ledamot Ja   
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot Ja   
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare  Nej  
Resultat 8 4 0 

 

14



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 5 Förskolenämndens behov av tilldelning ur kommunstyrelsens 
anslag till förfogande för kompetensutvecklingsinsatser 2025 

FSKF-2024-16085 
 
Sammanfattning 
Avdelningschef Annika Niehoff ger nämnden en kort sammanfattning av ärendet. 
 
I Malmö stads budget 2025 har kommunfullmäktige beslutat att avsätta 78 miljoner för 
kompetenshöjande insatser. Samtliga nämnder har getts möjlighet att inkomma med behov 
utifrån de avsatta medlen. Detta ärende beskriver de kompetenshöjande insatser som 
förskolnämnden ser behov av och som går i linje med intentionerna i stadens budget. I 
insatserna ingår kompletterande utbildning för att höja den formella kompetensen och för 
att stärka kompetensen i yrkessvenska och om hedersrelaterat våld och förtryck. För att 
skapa förutsättningar i detta arbete ingår även behov av en ökad bemanning. Sammantaget 
bedöms behovet av tilldelning uppgå till 14 937 894 kronor inkluderat ersättning utifrån 
Bidrag på lika villkor. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förslaget om behov av tilldelning ur kommunstyrelsens 
anslag till förfogande för kompetensutvecklingsinsatser 2025. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Förskolenämndens behov av 

tilldelning ur kommunstyrelsens anslag till förfogande för 
kompetensutvecklingsinsatser 2025 

• Förskolenämndens behov av tilldelning ur kommunstyrelsens anslag till förfogande 
för kompetensutvecklingsinsatser 2025 
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§ 6 Statsbidrag för kvalitetshöjande åtgärder inom förskolan 2025 

FSKF-2024-11754 
 
Sammanfattning 
Skolverket får endast fördela statsbidraget för kvalitetshöjande åtgärder inom förskolan till 
kommuner, men kommunerna kan använda bidraget för insatser både inom kommunala 
och fristående förskolor. Huvudmän för fristående förskolor kan inte söka bidraget. Det 
framgår inte av förordningen hur kommunen ska fördela bidraget utan det är kommunen 
som bestämmer hur bidraget ska användas och fördelas. 
 
I ärendet föreslår förskoleförvaltningen principer för fördelning av statsbidrag till 
fristående verksamhet år 2025.  
 
Förskoleförvaltningen föreslår att förskolenämnden godkänner förslag till principer för 
fördelning av statsbidrag till fristående verksamhet år 2025 samt justerar beslutet 
omedelbart. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förslag till principer för fördelning av statsbidrag till 
fristående verksamhet år 2025. 
 
2. Förskolenämnden justerar beslutet omedelbart. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) reserverar sig skriftligen mot 
beslutet, bilaga 6. 
 

Yrkanden 
Nina Jakku (V) yrkar att bidrag till fristående verksamhet inte betalas ut till aktiebolag. 
 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till Nina Jakkus (V) yrkande. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Nina Jakkus (V) yrkande och finner att 
nämnden avslår det. 
 
Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan besluta om ärendets båda 
beslutsmeningar på samma gång, vilket nämnden instämmer i. Mohamed Yassin (MP) 
frågar således om nämnden godkänner förvaltningens förslag till principer för fördelning av 
statsbidrag till fristående verksamhet år 2025 och om beslutet kan justeras omedelbart. 
Ordföranden finner att nämnden godkänner detta.  
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Statsbidrag för kvalitetshöjande 

åtgärder inom förskolan 2025 
• Bidragsram fristående förskolor 2025 
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Bilaga 6        
         
  

Reservation 
 

Ärende nr 6. Statsbidrag för kvalitetshöjande åtgärder inom förskolan 2025 

I ärendet skulle nämnden besluta om principer för fördelning av statsbidrag till fristående 
verksamhet år 2025. 

Det fördelningssystem som i dagsläget råder, där kommunala och fristående huvudmän tilldelas 
lika grundbelopp överkompenserar de fristående förskolorna på de kommunala förskolornas 
bekostnad. Detta eftersom de fristående huvudmännens ansvar inte är lika omfattande. 
Kommunen har t.ex ett utbudsansvar som resulterar i högre kostnader.  

En del av de fristående huvudmännen består av aktiebolag. Aktiebolagens syfte är att generera 
vinst till sina ägare. I en verksamhet som förskolan innebär detta att en del offentliga medel 
kommer gå till vinst och inte till barnen, personal eller lokaler. Eftersom aktiebolagen har 
utrymme att betala ut vinster till sina ägare, rör det sig inte om verksamheter som befinner sig på 
den ekonomiska marginalen.  
 

I fördelningen av statsbidraget fanns inga riktlinjer för att bidragen måste delas lika mellan 
fristående och kommunala huvudmän. Till skillnad från fördelning av grundbelopp fanns här 
alltså en möjlighet att till viss del jämna ut och kompensera den kommunala huvudmannen för de 
mer omfattande kostnaderna och det större ansvaret som den faktiskt har.   

 

Vänsterpartiet yrkade därför på att bidrag till fristående verksamhet inte betalas ut till aktiebolag. 
Detta avslog nämnden, vilket föranleder denna reservation. 
 

 
 

Förskolenämnden 2025-01-29  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 

 

Med instämmande av 

 

Katarina Brändström 

Ahrne Christiansson 
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§ 7 Remiss angående Remiss Socialdepartementet - Aktivitetskrav 
inom försörjningsstödet - för arbete egenförsörjning och nationell 
likformighet STK-2024-1627 

FSKF-2024-14994 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har fått möjlighet att yttra sig över Socialdepartementets utredning 
Aktivitetskrav inom försörjningsstödet – för arbete, egenförsörjning och nationell 
likformighet. Förskoleförvaltningens förslag till yttrande är avgränsat till de delar av 
utredningens förslag som bedöms ha påverkan på förskolenämndens verksamhet.  
 
Utredningens uppdrag är att utreda hur ett införande av aktivitetskrav för vuxna män och 
kvinnor som tar emot försörjningsstöd kan genomföras. För förskolenämndens del kan det 
innebära att barn till vårdnadshavare och föräldrar med försörjningsstöd får ett utökat 
behov av barnomsorg som är större än deras nuvarande. Det skulle även kunna innebära 
att barn som för närvarande inte är inskrivna i förskolenämndens verksamhet, och står utan 
plats i förskola, kommer att vara i behov av det om aktivitetskravet införs. 
 
Förskoleförvaltningen föreslår förskolenämnden att ställa sig positiv till utredningens 
förslag om aktivitetskrav för vuxna män och kvinnor som tar emot försörjningsstöd. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) inkommer med ett särskilt yttrande, 
bilaga 7. 
 
Linda Obiedzinski (M), Jan-Eric Johansson (M) och Greta Rafstedt (M) inkommer med ett 
särskilt yttrande, bilaga 8. 
 

Yrkanden 
Ordföranden Mohamed Yassin (M) föreslår att meningen "Förskolenämnden ställer sig 
positiv till utredningens förslag om aktivitetskrav för vuxna män och kvinnor som tar emot 
försörjningsstöd" som finns med i tjänsteskrivelsen men inte i yttrandet även läggs till i 
själva yttrandet. Nämnden instämmer i förslaget. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) frågar om nämnden kan godkänna förvaltningens förslag till 
yttrande och finner att nämnden godkänner det. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Remiss angående Aktivitetskrav inom 

försörjningsstödet – för arbete, egenförsörjning och nationell likformighet 
• Förslag till yttrande över Remiss angående Aktivitetskrav inom försörjningsstödet – 

för arbete, egenförsörjning och nationell likformighet 
• Länk till Remiss angående Remiss Socialdepartementet - Aktivitetskrav inom 

försörjningsstödet - för arbete egenförsörjning och nationell likformighet 
• Följebrev Remiss Socialdepartementet - Aktivitetskrav inom försörjningsstödet - 

för arbete egenförsörjning och nationell likformighet 
• Remissmissiv Ds 2024:29 Aktivitetskrav inom försörjningsstödet. 
• Aktivitetskrav inom försörjningsstödet – för arbete, egenförsörjning och nationell 

likformighet (DS 2024:29) 
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Bilaga 7        
         
  

Särskilt yttrande 
 

Ärende nr 7. Remiss angående Remiss Socialdepartementet – Aktivitetskrav 
inom försörjningsstödet – för arbete, egenförsörjning och nationell 
likformighet STK-2024-1627 

I ärendet fick nämnden möjlighet att yttra sig om en remiss gällande aktivitetskrav inom 
försörjningsstödet. 

Nämndens yttrande lyfter flera viktiga aspekter om finansiering. Vi anser i likhet med yttrandet 
att regeringen behöver ta finansieringsfrågan i beaktande. Samtidigt har förskolan redan som det 
är ett uppdrag om att fler barn ska gå i förskolan, ett uppdrag som är bra men som också borde 
ha finansierats bättre från statligt håll.  

Vänsterpartiet är för en utökad förskola, där alla barn får plats oberoende av föräldrarnas 
sysselsättning. En stor del av förskolans uppdrag är för barnens skull. I yttrandet framhålls att 
barn till föräldrar med försörjningsstöd skulle med beslutet ha rätt till en förskoleplats. Det anser 
vi vore bra, eftersom dessa barn möjligen också utgör barn som skulle ha stora fördelar av att 
delta i förskolans verksamhet. Remissen har dock inte barnens behov i åtanke, utan handlar om 
kontrollen av föräldrar vilket vi ställer oss mer tveksamma till. Regeringen borde snarare satsa på 
arbetsmarknaden, så att det faktisk finns jobb att söka och gå till, för alla. 

 
Förskolenämnden 2025-01-29  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 

 

Med instämmande av 

Katarina Brändström 

Ahrne Christiansson 
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Bilaga 8           

 

Särskilt yttrande 
 

FSKF-2024-14994 Remiss angående Remiss Socialdepartementet - 
Aktivitetskrav inom försörjningsstödet - för arbete egenförsörjning och 
nationell likformighet STK-2024-1627 
 

Moderaterna ställer sig positiva till ett nationellt aktivitetskrav, men reagerar med viss förvåning 
över den argumentation som läggs fram från Socialdemokraterna, Liberalerna och Miljöpartiet. 
När Moderaterna förordar att ett lokalt aktivitetskrav ska införas i Malmö och lägger fram förslag 
för detsamma, hävdar Malmös styrande partier ofta att Malmö kommun redan har ett 
aktivitetskrav. Om så är fallet, borde de beskrivna konsekvenserna i detta ärende redan ha 
inträffat. Att Socialdemokraterna, Liberalerna och Miljöpartiet sedermera verkar insett att det de 
ofta kallar för aktivitetskrav inte är något sådant, är något Moderaterna självklart välkomnar. 

 

Förskolenämnden 2025-01-29 
 

Linda Obiedzinski (M) 

Jan-Eric Johansson (M)  

Greta Rafstedt (M)         

 

Med instämmande av 

Philip Dante (M) 

Oskar Wendel (M) 
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§ 8 Remiss angående Chefers förutsättningar när det gäller antal 
medarbetare per chef; nu fråga om remiss (STK-2024-870) 

FSKF-2024-11755 
 
Sammanfattning 
Avdelningschef Annika Niehoff föredrar kortfattat ärendet. 
 
Stadskontoret har genomfört en utredning angående chefers förutsättningar när det gäller 
antal medarbetare per chef. Arbetet har skett i samarbete med företrädare för hälsa-, vård- 
och omsorgsförvaltningen och förskoleförvaltningen Mot bakgrund av utredningen 
föreslår stadskontoret att det ska införas ett riktvärde på högst 30 antal medarbetare per 
chef i Malmö stad. Det föreslås även tidplan och genomförande för att uppnå 
målsättningen.  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat ärendet till samtliga berörda nämnder med 
en önskan om att de inkommer med synpunkter i ärendet. 
I ärendet föreslår förskoleförvaltningen ett förslag till yttrande till kommunstyrelsen. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) reserverar sig skriftligen, bilaga 9. 
 

Yrkanden 
Nina Jakku (V) lämnar följande yrkande: 
 
Att ersätta den första meningen med: 
Förskolenämnden anser att rapporten pekar på att riktlinjen 30 medarbetare per chef är ur flera aspekter 
ett för högt antal och förespråkar därmed att den tidigare riktlinjen på 25 medarbetare behålls.  
 
Zinaida Kajevic (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till yttrande. 
 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till Nina Jakkus (V) yrkande. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Nina Jakkus (V) yrkande och frågar om 
det är nämndens mening att avslå det. Ordföranden finner att nämnden avslår yrkandet. 
Nina Jakkus (V) begär votering som genomförs enligt följande: 
 
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning, Ja-röst för avslag och Nej-röst för 
bifall till Nina Jakkus (V) yrkande. Omröstningsordningen godkänns av nämnden. 
Resultatet blir 11 Ja-röster och 2 Nej-röster, vilket innebär att nämnden avslår Nina 
Jakkus (V) yrkande, se voteringslista, bilaga 10. 
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Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och finner att nämnden godkänner det. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Remiss angående Chefers 

förutsättningar när det gäller antal medarbetare per chef; nu fråga om remiss (STK-
2024-870) 

• Förslag till yttrande över remiss angående Chefers förutsättningar när det gäller 
antal medarbetare per chef 

• Beslut KSAU 240902 §407 Chefers förutsättningar när det gäller antal medarbetare 
per chef 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240902 Chefers förutsättningar när det gäller antal 
medarbetare per chef 

• Rapport - Chefers förutsättningar när det gäller antal medarbetare per chef 
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Bilaga 9        
         
  

Reservation 
 

Ärende nr 8. Remiss angående Chefers förutsättningar när det gäller antal 
medarbetare per chef; nu fråga om remiss (STK-2024-870) 
 

I ärendet fick nämnden möjlighet att yttra sig om en remiss gällande chefers förutsättningar.  

Underlaget är omfattande och lyfter många viktiga aspekter. Det som av underlaget framgår är att 
mycket talar mot att 30 medarbetare per chef är ett rimligt antal. Bland annat framgår att 
långtidssjukfrånvaron tenderar att öka redan vid 15 medarbetare per chef. Underlaget räknar antal 
minuter som olika uppgifter som en chef hanterar tar. Det är viktigt att uppmärksamma att 
förskolan inte är en verksamhet där New Public Management metoder bör tillämpas.  

Vi har också tittat på vilka siffror fackliga organisationer föreslår och både Vision (som föreslår 
25) och Sveriges skolledare (som föreslår 20) landar på mindre än de 30 som föreslås i underlaget 
och i nämndens yttrande. 

Vänsterpartiet yrkande på att ersätta den första meningen i yttrandet med: Förskolenämnden 
anser att rapporten pekar på att riktlinjen 30 medarbetare per chef är ur flera aspekter ett för högt 
antal och förespråkar att den tidigare riktlinjen på 25 behålls.  

Eftersom vårt yrkande avslog nämnden avger vi denna reservation.  

 
Förskolenämnden 2025-01-29  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 

 

Med instämmande av 

Katarina Brändström 

Ahrne Christiansson 
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-01-29 

 
 

 

Voteringslista: § 8 
Ärende: Remiss angående Chefers förutsättningar när det gäller antal medarbetare per 
chef; nu fråga om remiss (STK-2024-870),  FSKF-2024-11755 
 
Voteringslist(or) 
 
Bilaga 10. Votering om Nina Jakkus (V) yrkande, Ja-röst för avslag och Nej-röst för bifall 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande Ja   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande Ja   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande Ja   
Peter Johansson (S), Ledamot Ja   
Nada Johansson (S), Ledamot Ja   
Yakup Veysel (S), Ledamot Ja   
Leon Nawrot (L), Ledamot Ja   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot Ja   
Berit Eskilsson (SD), Ledamot Ja   
Nina Jakku (V), Ledamot  Nej  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  Nej  
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M), Ersättare Ja   
Arian Bagher (SD), Ersättare Ja   
Resultat 11 2 0 

 

26



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 9 Remiss angående beslut KSAU §503 Plan för arbetet mot afrofobi 
och antisvart rasism (STK-2022-1456) 

FSKF-2024-13711 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har fått möjlighet att yttra sig över en remiss från kommunstyrelsen 
angående förslag till Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism (Dnr STK-2022-1456). 
Förskoleförvaltningen delar uppfattningen om behovet av ett strategiskt arbete gällande 
afrofobi och antisvart rasism samt ambitionerna i föreslagna plan. Förskoleförvaltningen 
anser också att arbetet ryms inom förskolans grunduppdrag så som det är formulerat i 
nationella styrdokument, då förskolans uppdrag innefattar att arbeta mot rasism och alla 
diskrimineringsgrunder integrerat, samt inom den styrning som finns i Malmö stads 
värdegrund och policy för mänskliga rättighetersom gäller alla medarbetare i staden. 
Förskoleförvaltningen anser emellertid att ytterligare styrning i form av en plan gällande 
afrofobi och antisvart rasism riskerar att ta fokus från och begränsa förutsättningarna av 
det samlade arbete som sker i befintliga processer kopplade till området samt även kan leda 
till ökat behov av administration i form av stöd vid implementering och uppföljning.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
11. 
 
Leon Nawrot (L) inkommer med ett särskilt yttrande enligt följande: 
 
"Liberalerna bifaller Vänsterpartiets förslag till ändring i skrivelsen: 
Att tydligare betona att det finns ett behov av en handlingsplan inom området." 
 

Yrkanden 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar att den sista meningen i yttrandet, som lyder 
enligt följande, ska strykas: 
 
"Förskolenämnden anser att det inte finns behov av en plan utifrån det arbete som redan 
bedrivs på förskolorna utifrån rådande författningar." 
 
Nina Jakku (V) inkommer med följande yrkanden: 
 
1. Att tillägga i yttrandet att nämnden gärna ser handlingsplanen som ett komplement till 
redan pågående arbete i nämndens ansvarsområde. 
 
2. Att stryka formuleringarna som framhåller att behov av handlingsplanen inte finns hos 
förskolenämnden. 
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3. Att tydligare betona att det finns ett behov av en handlingsplan inom området. 
 
Nina Jakku (V) yrkar bifall till Mohamed Yassins (MP) yrkande. 
 
Leon Nawrot (L) yrkar bifall till Nina Jakkus (V) yrkanden. 
 
Mohamed Yassin (MP) yrkar bifall till Nina Jakkus (V) första yrkande och avslag till hennes 
andra och tredje yrkande. 
 

Beslutsgång 
Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla sitt eget yrkande och finner att nämnden 
bifaller detta. 
 
Ordföranden behandlar därefter Nina Jakkus (V) yrkanden och frågar om det är nämndens 
mening att bifalla Nina Jakkus (V) första yrkande. Ordföranden finner att nämnden bifaller 
yrkandet. 
 
Sedan frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan avslå Nina Jakkus (V) andra yrkande 
och finner att nämnden avslår det. 
 
Därefter frågar Mohamed Yassin (MP) om nämnden kan avslå Nina Jakkus (V) 
tredje yrkande och finner att nämnden avslår det. 
 
Slutligen frågar ordföranden om nämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
med beslutade ändringar och finner att nämnden godkänner det. 

Beslutet skickas till  
Kommunsyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Remiss angående beslut KSAU §503 

Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism (STK-2022-1456) 
• Förslag till yttrande över Remiss angående beslut KSAU §503 Plan för arbetet mot 

afrofobi och antisvart rasism (STK-2022-1456) 
• Remiss angående beslut KSAU §503 Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart 

rasism (STK-2022-1456) 
• Remissversion - Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism 
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Bilaga 11        
         
  

Särskilt yttrande 
 

Ärende nr 9. Remiss angående beslut KSAU §503 Plan för arbetet mot afrofobi 
och antisvart rasism (STK-2022-1456)  

I ärendet fick nämnden möjlighet att yttra sig om en remiss gällande Plan för arbetet mot afrofobi 
och antisvart rasism.  

Vänsterpartiet är för att det arbetet förstärks och hade gärna sett ännu mer omfattande arbete än 
planen föreslår.  

Just afrofobi och antisvart rasism är synnerligen återkommande ärenden i anmälningar till 
huvudmannen som nämnden varje månad får ta del av. Vi ifrågasätter inte pågående arbete i 
sammanhanget, men ser ett behov av att den utökas. Frekvensen av anmälningar som berör 
afrofobi och antisvart rasism tyder på behovet av fler aktiva åtgärder inom området. 

Vänsterpartiet yrkade på: 

Att tillägga i yttrandet att nämnden gärna ser handlingsplanen som ett komplement till redan 
pågående arbete i nämndens ansvarsområde.  

Att stryka formuleringarna som framhåller att behov av handlingsplanen inte finns hos 
förskolenämnden 

Att tydligare betona att det finns ett behov av en handlingsplan inom området 

 

Nämnden biföll vårt första yrkande och ett annat yrkande som motsvarar vårt andra yrkande. 
Därmed förbättrades yttrandet och vi nöjer oss med detta särskilda yttrande i ärendet.   

 
Förskolenämnden 2025-01-29  
 

Nina Jakku 

Ana Maria Stuparich 

 

Med instämmande av 

Katarina Brändström 

Ahrne Christiansson 
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§ 10 Remiss angående Remiss Försvarsdepartementet - Kommuners 
och regioners grundläggande beredskap inför kris och krig (SOU 
2024:65) 

FSKF-2024-14110 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har fått möjlighet att yttra sig över Försvarsdepartementets utredning 
rubricerad Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför kris och krig (SOU 
2024:65) Förskoleförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande där förvaltningen 
ställer sig positiv till förslagen, men framför ett antal synpunkter.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande.  

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Remiss angående Remiss 

Försvarsdepartementet - Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför 
kris och krig (SOU 2024:65) 

• Förslag till yttrande över Remiss angående remiss från Försvarsdepartementet-
Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför kris och krig (SOU 
2024:65) (FSKF-2024-14110) 

• Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför kris och krig (SOU 
2024:65) 

• Remissinstanser - Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför kris 
och krig (SOU 2024:65) 

• Följebrev till remiss angående Remiss Försvarsdepartementet - Kommuners och 
regioners grundläggande beredskap inför kris och krig (SOU 2024:65) 

• Inbjudan till Remisskonferens kommunernas grundläggande beredskap inför kris 
och krig 

• Följemejl till information om nytt svarsdatum i ärendet STK-2024-1561 
• Information om nytt svarsdatum i ärendet STK-2024-1561 
• Länk till Remiss - Kommuners och regioners grundläggande beredskap inför kris 

och krig (SOU 2024:65) 
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§ 11 Remiss angående samråd Planprogram för västra Hyllie i Malmö (Pp 
6052) 

FSKF-2024-15134 
 
Sammanfattning 
Planprogrammet är ett förslag för utbyggnad av området mellan Lorensborgsgatan, 
Emporia, Cykeltunneln och Inre ringvägen i Hyllie.  
 
Planområdet har flera utmaningar för att det omges av barriärer som försvårar kopplingar 
till intilliggande områden. I planprogrammet föreslås en sammanhängande rutnätsstruktur 
som kopplar till den täta och blandade stadsstrukturen kring Hyllie station.  
 
Planprogrammet innefattar bostäder, en grundskola, två förskolor, mobilitetshus samt 
kontor och andra lokaler.  
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande.  

Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadskontoret 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Remiss angående samråd 

Planprogram för västra Hyllie i Malmö (Pp 6052) 
• Förslag till yttrande över Remiss angående samråd Planprogram för västra Hyllie i 

Malmö (Pp 6052) 
• Remiss angående samråd Planprogram för västra Hyllie i Malmö (Pp 6052) 
• Pp 6052 Följebrev till samrådshandlingar 
• Pp 6052 Västra Hyllie samråd 
• Länk till Remiss angående samråd Planprogram för västra Hyllie i Malmö (Pp 6052) 
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§ 12 Revidering av förskolenämndens delegationsordning 

FSKF-2024-16077 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden har beslutat om en delegationsordning. Delegering innebär överföring av 
beslutanderätt från en nämnd till ett presidium, ett utskott, en ledamot, ersättare eller en 
tjänsteperson underställd nämnden. Förskoleförvaltningen föreslår nu ändringar i gällande 
delegationsordning främst med anledning av att ekonomiavdelningen från den 1 november 
går under benämningen avdelningen för Planering och analys. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner föreslagna ändringar i förskolenämndens 
delegationsordning och beslutar att dessa börjar gälla från och med 2025-02-06. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 240129 Revidering av förskolenämndens 

delegationsordning 
• Förskolenämndens delegationsordning nu gällande - beslutad 241023 §163 
• Förslag till reviderad delegationsordning - till föskolenämnden 250129 
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§ 13 Förslag om nytt datum för förskolenämndens budgetkonferens 2025 

FSKF-2024-15654 
 
Sammanfattning 
Nämnden har tidigare beslutat om att förlägga budgetkonferensen för 2025 den 21 
november 2025. Förvaltningen föreslår att nämndens budgetkonferens flyttas fram med 
anledning av att kommunfullmäktige beslutar om stadens budget först den 26–27 
november. Nytt förslag om datum för nämndens budgetkonferens är måndagen den 1 
december 2025. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner att nämndens budgetkonferens hålls den 1 december, 2025 
samt att arvode och ersättning för förlorad arbetsförtjänst utgår. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 250129 Förslag om nytt datum för 

förskolenämndens budgetkonferens 2025 
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§ 14 Rapporter från kurser och konferenser 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden har inget att återrapportera. 
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§ 15 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-15242 
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§ 16 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-15287 
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§ 17 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2024-15590 
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